

10 Лайфхаков вожатого

- 1- «И пусть твой чемодан влезет хоть куда-нибудь»
Собираясь на одну или даже несколько смен в качестве вожатого, вместе с тобой собирается огромная кипа вещей, среди которой канцелярка, всё то, что никогда не использовалось в твоём гардеробе, но очень нужно будет на сцене и пару укомплектованных фикс прайсов с округи. Он не резиновый и для всего мягкого и объемного тебе пригодится вакуумный пакет. Минута работы с пылесосом около этого пакета и весь твой комплект тёплых вещей, толстовок, ткани утрамбованы и твоё неподъёмное чудо закрыто! Наслаждайся 😊 (купить их можно в фикс прайсе)
- 2- «Зарождение фишек»
Играть с детьми полезно не только потому, что они развиваются и это является для них прекрасным досугом. Это то самое время, когда появляются отрядные шутки, фишки, никнеймы для детей. Любая игра с заинтересованными детьми принесёт тебе минимум одну кричалку на ближайший день! И все: на мероприятии уже слышно, чьи дети громче всех поддерживают и какой отряд идёт в столовую раньше всех.
- 3- «Переименовывай вещи»
Назови кроссовки кроликами и пусть у твоих детей будет место кормления кроликов, а на самом деле они просто переобуваются. Чем чаще самое обычное слово фигурирует в вашем общении с детьми, тем прикольнее будет звучать переделка под него. Это вызывает у детей бурю эмоций, смех, но позже они начинают развивать эту историю. У кроликов ферма, разные породы кроликов и вообще кто-то обсуждает мировую моду на кроликов. Это помогает детям мыслить иначе, развивает их фантазию и создаёт особую неповторимую атмосферу в отряде. И ты не удивишься, если им на следующее мероприятие станет гораздо легче придумать действительно захватывающую историю за невероятно короткий промежуток времени
- 4- «Отрядный рейтинг»
Переименуй или закодируй детей и создай им соревнование на всю смену или на пару дней с прибавлением и вычитанием баллы. Обязательно расскажи им связанную историю, почему они переименованы и возможно они даже помогут тебе с этим процессом. Детям должна быть понятна и интересна история происходящего, чтобы повседневная рутина в качестве уборки, наведения порядка в обувнице, на территории не была просто списком дел, которые нужно делать. Создавая особую атмосферу и историю в отряде, ты мотивируешь их стараться быть лучше, помогать себе и друзьям. А уж сбор мусора по территории (особенно малыши) навсегда запомнят как поиск сокровищ пиратов и будут самыми главными пиратами, которых нужно обязательно посчитать и вымыть после мероприятия.
- 5- «Телефонорация или рацияфон» Да да! Ты именно тот, кто носит с собой рацию всегда и везде и этот голос постоянно звучит, но иногда невозможно потерять детей, а голос из ниоткуда вполне себе реально. Заведи поясную сумку и носи в ней телефон и рацию и позвонив с любого детского или вожатского телефона найдёшь свою потерянную подружку!
- 6- «Ленивый сбор»
В потоке вожатской суеты собирать детей по всем комнатам и туалетам

не всегда комфортно! Подключился к своей любимой колоночке, записал голосовое напарнику и включай себе на полную мощность с огромным количеством повторений. А раньше нужен был монотонный одинаковый голос как у магнитофона. Мы в 21 веке, береги свои силы и голос)

7- «Запасной выход»

В твоём чемодане обязательно должны лежать хотя бы три лишних головных убора и абсолютно не важно, насколько немодными они будут. Едут те, кто уверен, что сможет тебя обмануть и те, кто не носит кепки. Дай им свои и они в безвыходном положении, зато все твои чудо-ребёнки готовы к бою с солнцем!

8- «Всего лишь книжка» Чтение подходящей книжки на ночь(в тему смены, например, про путешествия или что-то про фантастику) поможет твоим детям уснуть, но это не последний эффект воздействия.

Воодушевленные историей они придумывают свои или интерпретируют прочитанное. Кто-то даже запомнит твою интонацию и у тебя будет лучший закадровый голос - ну просто копия тебя! А дети придумают любую историю для выступления лучше Джоан Роулинг.

9- «Пусть говорят» В возникшем конфликте устрой настоящее шоу пусть говорят с микрофонами, свидетелями и противостоящими сторонами. Изобрази максимально выслушивающего их человека и иногда подзадоривай их вопросами «как же так вышло» «кто так повлиял» «а ты разве правильно поступил». Аккуратненько возвращай каждую сторону на момент где именно эта сторона поступила неправильно и выведи их системой вопрос-ответ на признание неправоты в ситуации и извинения. Они признаются друг другу и извинятся. Посмеются все вокруг и такое мероприятие станет веселым способом решения конфликта. А тебе главное разобрать эту ситуацию в вопросах, но Шерлок ты только внутри! Веди так, чтобы это было смешно от серьезности происходящего!

10- «Помощь зала» у каждого из нас есть хоть одно качество, которое невозможно исправить, а оно ужасно мешает. Например, я забываю и теряю свой телефон даже у себя в руках. Расскажи об этом детям, предложи им конкурс на лучшее решение проблемы и твой телефон точно не будет потерян! Если ты хочешь много отжиматься, я уверена, что они посчитают лучше и напомнят тебе об этом!